

青少年魔方锦标赛 宁波男孩全省夺冠



比赛现场。

本报讯(现代金报|甬派 记者 钟婷婷/文 张培坚/摄)12月16日,2023浙江省第一届“GAN杯”青少年魔方锦标赛在宁波市鄞州区董山小学举行。经过激烈角逐,来自鄞州区下应中心小学的陈震以5.568秒的惊人速度,夺得智能魔方总冠军,成为本届比赛MVP。

本次比赛分为三阶速拧赛、二阶速拧赛、金字塔速拧赛、智能魔方总决赛、团体赛五个比赛项目,均设U6、U8、U10、U12、U18五个年龄组别。全省共有278名选手参赛,其中年龄最小为5岁,最大为18岁。

“我自己喜欢玩魔方,有了女儿后就带她一起玩,之前参加过一些市级比赛,但这种规模的比赛还是第一次参加。”当天早晨,来自杭州的张先生告诉记者,他陪6岁的女儿前来参赛。虽然天气很冷,但孩子们参赛热情高涨,主办方还贴心地给选手们准备了暖宝宝。

据悉,本次比赛由浙江省智力运动管理中心(浙江省社会体育指导中

心)作为指导单位,浙江省棋类协会主办,浙江省棋类协会益智运动专业委员会承办。这是一场参考WCA(世界魔方协会)魔方公开赛比赛规则,并结合自身优势打造的具有专业性、公平性和多维创新性的魔方赛事。

浙江省棋类协会益智运动专业委员会会长朱晨乐介绍:“这项指尖运动能提高孩子的专注力、观察力、空间感,以及手脑协调能力。近几年我们浙江省的魔方高水平选手不断涌现,这次比赛给省内魔方爱好者们提供了一个展现的舞台。希望选手们积累比赛经验,未来能够在更高的舞台展现自己。”

在本次比赛的首个项目——三阶速拧赛初赛中,鄞州区下应中心小学五年级学生陈震以4.843秒的成绩获得初赛U12组冠军,展现出了惊人的实力。据了解,陈震从小学二年级开始接触魔方,近两年经过系统的专业学习后,成绩凸显。“玩魔方后他变得更自信,更有毅力了,还认识了一群志同道合的‘魔友’。参加过多次比

赛,也锻炼了他的临场应变能力。”陈震妈妈笑着说。

作为本次比赛的协办方之一,鄞州区董山小学的魔方学习氛围十分浓厚,据该校体艺中心主任周红老师说:“我们学校是鄞州区最早开设魔方社团的学校之一,每年都有上百名学生参与魔方社团的学习。‘双减’后,我们更是开设了魔方基础班和魔方校队,从低段开始选拔种子选手。此外,学校每年会在数学节上组织并开展百人魔方比赛,让更多孩子有展示的机会和舞台。像这次省赛,董山小学就有10余名选手参赛,并取得了浙江省8强、16强以及多个宁波地区的冠亚军。”

由于采用了“GAN”品牌魔方提供的高科技手段,本次比赛让许多选手首次尝试智能魔方PK。现场,最受关注的也是智能魔方总决赛,又称魔王赛。据裁判长潘理杰介绍,每个年龄组别的冠、亚军获得参加魔王赛的比赛资格,最终争夺总决赛冠军(MVP)。

千人远足25公里 同学们喊话校长“明年还要!”

本报讯(现代金报|甬派 记者 钟婷婷 通讯员 徐丽萍)校长带学生出去远足,这是什么神仙学校?12月14日,暖阳高照,鄞州区横溪镇中学组织全校师生行走前往东钱湖。

近千名师生家长,在校长程思傲的带领下,排成1000米长的队伍,浩浩荡荡,宛如游龙,沿途吸引了不少路人的眼光。

此次远足以“读着故事游钱湖”为主题,学校为此编写了一本小册子,里面有关于钱湖的人文资料,以及远足前的准备内容等,分发给全校师生。

当天早晨7:50,程思傲对同学们喊道:“今天,让我们成为钱湖的主角!”同学们满腔激情,浩浩荡荡地出发了。师生们以横溪镇中学为起点,途经郭家峙、钱湖水上乐园、韩岭村等地,最终抵达目的地——马山湿地。中午用餐、休整时,各个班级还开展了集体活动。下午师生们依旧徒步返回学校,总行程25公里。

路途遥远,前进的每一步都是对



师生们在徒步中。

大家体力和耐力的考验。然而这一路下来,队伍整齐有序,步伐坚定,师生们领略了沿途美景,目睹了家乡的发展新貌。在班级团建时,还有游客加入其中,跟同学们一起玩起了老鹰捉小鸡的游戏。

初三学生高侃说:“这次远足,大家期待了很久。同学们一路都很亢奋,虽然有点累,但当我看到被阳光照耀的金灿灿的湖面、连绵不断的群山时,心情顿时舒畅了起来。我们一起欢声笑语度过了有意义的一天。我想老师是想告诉我们,不管路有多

远,依然要坚持走下去。披荆斩棘,勇往直前。”

25公里的远足,的确很累。但此次活动结束后,同学们却对校长喊话:“明年还要参加!”为什么呢?校长程思傲说:“这反映出学生对参与这种大型集体活动的渴望,对走进大自然的渴望。书本上学到的‘积跬步,至千里’的道理今天终于落实到脚下。在互相鼓励、互相扶持中,大家感受到了真情的流动,懂得了未来之路看似遥远,充满艰难险阻,但只要坚持,终会抵达。我想这远比多做几道题有意义!”

“很有电视新闻的范啊” 校园媒体 越来越“高大上”

本报讯(现代金报|甬派 记者 王伟 通讯员 余献红)“感觉很有电视新闻的范儿啊。”“两位主持人太棒了!”记者近日了解到,四明中学自今年9月底推出新闻视频栏目《四明视界》至今,获得了家长和师生们的一致称赞,充分彰显了学校的广电艺术特色。

据悉,该栏目实行月播制,通过学生新闻中心的“采编播”一体化,把校园内发生的大事小事通过新闻播报的形式在月末进行回顾和呈现。

据介绍,《四明视界》板块设置包括学校层面的时事新闻——“播”撒梦想,和学生层面的民生新闻——“音”你精彩。从目前已经播出的三期来看,时长短的八九分钟,长的十多分钟。在学生新闻中心的背后,还有学校广电艺术中心、语文组和各处室等相关老师的支持。

“为了打造广电特色精品项目,让师生发挥专业特长,继续深化学校广电艺术办学特色,本学期开始我们推出了《四明视界》。多维度搭建基于价值引领、成果展示、形象树立的宣传平台,多渠道构建面向家长、校友、社会的互动空间,引领学校文化生态发展。我校将通过‘对标电视新闻,打造广电特色精品项目’‘发挥专业特长,强化学生新闻中心作用’‘构筑多方联动,建设校园广电文化’等举措,实现广电艺术教育高质量发展,打造宁波广电艺术样板学校。”宁波市四明中学党总支书记陆雁说,目前,学校已经有了“四明视界”“四明悦读”“四明之声”“四明思政”等特色宣传阵地,为建设和谐、稳定、健康的校园生态做出积极贡献。

高二的黄京路是广电艺术班的学生,她参与了《四明视界》采编播全过程工作,也是出镜的主持人之一。她介绍,从脚本撰写到新闻录制,再到后期的剪辑,节目的呈现离不开每位同学的努力与团队的协作。作为广电艺术班的学生,这样的参与也让黄同学加强了专业学习,面对镜头更加自信。“《四明视界》不仅凝聚了团队精神,更让我们对自己的专业有了全新的探索和提升。”她说。

高二的袁诗语也是创作团队的一员,她说:“一路走来不仅锻炼了我文案、镜前、策划等专业能力,更收获了友情与快乐。同时,作为主播之一,屏幕里的我更代表着学校以及全体师生对‘四明’赋予的美好希望。因此,我感到十分光荣与骄傲,也很感谢老师们对我的信任与期待。”



黄京路(左)在播报中。